

Η Μεσσηνία έχει πολλές δυνατότητες στον τουρισμό

«Ελλάδα δεν είναι μόνο η Αθήνα» επιμένει ο Γιώργος Δημόπουλος, επιχειρηματίας στο χώρο του τουρισμού, που διατηρεί τουριστικό γραφείο HIMALAYA TRAVEL, στην καρδιά της πρωτεύουσας, για τριάντα χρόνια, διοργανώνοντας εκδρομές σε Ελλάδα και εξωτερικό.

Από το πρόγραμμα των εκδρομών που το γραφείο του κ. Δημόπουλου οργανώνει δε θα μπορούσε να λείπει ο τόπος καταγωγής του, η Μεσσηνία, για την οποία μας μίλησε ξεκινώντας τη συζήτησή μας:

«Μπορεί να μην υπάρχουν πολλά επισκέψιμα ακόμα μοναστήρια στην πατρίδα μας, που να μπορούν να φιλοξενήσουν επισκέπτες, ωστόσο η Μεσσηνία έχει πολλά άλλα σημαντικά αξιοθέατα να επιδείξει, γι' αυτό και την έχουμε εντάξει σε δύο προγράμματα που έχουμε ετοιμάσει. Το ένα αφορά στα ενετικά κάστρα και το άλλο την ελιά και το λάδι.

Επίσης, δουλεύουμε κάποια προγράμματα με τους αγροτικούς συνεταιρισμούς για όσους επισκέπτες ενδιαφέρονται να δουν από κοντά τη λειτουργία ενός ελαιτριβείου ή την ελαιοκομιδή, όταν είναι η εποχή της.

Σε γενικές γραμμές, μπορώ να πω ότι το γραφείο μας στέλνει 2 με 3.000 άτομα κάθε χρόνο στη Μεσσηνία.

Επιπρόσθετα, λόγω της ολοκλήρωσης του δρόμου στην Καλαμάτα, παρατηρήθηκε αύξηση του σχολικού τουρισμού, και αναμένουμε να έχει συνέχεια.

Τώρα πια οι επισκέπτες σκέπτονται την Καλαμάτα ως έναν εύκολο προορισμό, αφού λόγω δρόμου βοηθάει η πρόσβαση σ' αυτήν». Αναφερθείς στις οικολογικές εκδρομές, σημειώνει: «Ταξιδεύοντας για πολλά χρόνια σ' όλες τις γωνιές της Ελλάδας, αναζητώντας τη φύση με τις μοναδικές εναλλαγές, την κουλτούρα, τα ήθη κι έθιμα, την ελληνική μας παράδοση, την ορθοδοξία στα βάθη των αιώνων, καθώς και την επιστροφή των ελληνικών παραδοσιακών προϊόντων στη ζωή μας, θέλησα να δώσουμε στις "οικολογικές εκδρομές" που διοργανώνουμε ένα μέρος από την ψυχή μας και την προσπάθεια που οφείλουμε να



κάνουμε για την επιστροφή στις ρίζες μας».

Στη δε ερώτηση, αν τα ορθόδοξα προσκυνήματα εντάσσονται στην ίδια λογική, απαντά: «Πιστεύω ότι τα ορθόδοξα προσκυνήματα βοηθούν να νιώσει ο καθένας μας ψυχική αγαλλίαση και ανάταση, περπατώντας εκεί όπου περπάτησε, έζησε και δίδαξε ο Χριστός μας, οι Άγιοι Απόστολοί του και Άγιες Μορφές, τότε και σήμερα. Γι' αυτό και στη σειρά αυτή εκδρομών περιλαμβάνουμε επισκέψεις σε ορθόδοξα μοναστήρια, όχι μόνο της Ελλάδος, αλλά και σ' άλλες περιοχές, όπως η Μικρά Ασία, η Ρουμανία, η Βουλγαρία, η Σερβία, η Ρωσία, η Αλβανία, η Ιταλία, η Κωνσταντινούπολη, οι Άγιοι Τόποι».

Ο Γιώργος Δημόπουλος μπορεί να δραστηριοποιείται για πολλά χρόνια εκτός Μεσσηνίας, ωστόσο την επισκέπτεται όσο πιο συχνά μπορεί. «Διατηρώ και

συντηρώ την πατρική περιουσία» λέει με δικαιολογημένη υπερηφάνεια και επισημαίνει πως τουλάχιστον δύο φορές το μήνα βρίσκεται στο χωριό του, το Μαγγανιακό, στην περιοχή της Ανδρούσας, ενώ ασχολείται έντονα και με τις πολιτιστικές δράσεις που γίνονται εκεί ως πρόεδρος του τοπικού πολιτιστικού συλλόγου.

Για το μέλλον του τουρισμού στη Μεσσηνία δηλώνει αισιόδοξος: «Έχει ανέβει πολύ το επίπεδο των ξενοδοχείων της Μεσσηνίας, ιδιαίτερα από Μαντίνεια προς Μεσσηνιακή και Λακωνική Μάνη, με τις μικρές μονάδες και τα ενοικιαζόμενα δωμάτια. Επίσης, στην Ανάληψη έγινε πρόσφατα ένα πολύ ωραίο ξενοδοχείο που θα βοηθήσει αρκετά. Το δε αεροδρόμιο με τις πτήσεις τσάρτερ θα συμβάλει σημαντικά. Ταυτόχρονα, όμως, έχει ανέβει πολύ περιπηγτικά η Αρχαία Μεσσήνη, την οποία όλο και περισσότεροι ζητούν να επισκέπτονται. Άλλωστε, κάθε χρόνο που πηγαίνουμε εκεί βλέπουμε περισσότερο αξιοποιημένο τον αρχαιολογικό χώρο, καθώς προχωρούν οι ανασκαφές, κι αυτό εντυπωσιάζει τους επισκέπτες. Πιστεύω ότι η Μεσσηνία έχει πολλά να δώσει στο χώρο του τουρισμού. Όσο περισσότερο αξιοποιείται, τόσο αναδεικνύεται». ■

INFO

HIMALAYA TRAVEL

Φιλελλήνων 4 (4ος όροφος), Πλατεία Συντάγματος Αθήνα
τηλ.: 210 3225159, 210 3212084
e-mail: info@himalaya@travel.gr - www.himalayatravel.gr